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Előfizetőst elfogad a „Gömör-Kisliont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az elóizetés iegczélszerubben posta-utalvány. utján eszközölhető. — Hirdetést o s a k  a  kiadóhivatal vgba fel.

Választás után.Vármegyénk területén lezajlottak a válasz­tási mozgalmak.Pár nap előtt még a lelkesedés, a felkorbá­csolt szenvedélyek vezettek az embereket és a nagy tömeg, a melynek nincsen szavazata, kíváncsian várta a fórumon, mi lesz az ered­mény.Olyan volt az ország, olyan volt vármegyénk is mint a vihar szele áltál megmozdított tenger, melynek hullámai nagy fodrokban hömpölyögve, hol felemelkednek, hol pedig leesnek.Ma már a vihar elvonult, a hullámzó nép­tenger lecsillapult, 8 csendességében ino'/og az. Mindenki felvette ismét eszközét, nielylyel kenye­rét keresi es megkezdődött a pár napig szünetelő rendes munka. Csak iD-ott leng még egy pár háztetőn Mejtett zászló, a mely a többség diada­lát jelzi, vagy pedig a kisebbségben maradt párt embereinek kedélyét még mindig izgatja és a múlt eseményeivel foglalkoztatja.Nehéz és kényes dolog ez ügygyei foglal­kozni, de mellőzve a kérdés politikai oldalát, mégis elfogulatlanul és tárgyilagosan foglalkoz- 1 mink kell azzal.Sok példát lehetne az életből felhozni, hogy , nem jó az egyhangúság és csendesség. Az em­ber természetében rejlik, hogv ha a folytonos
a  '  • %.jóban el. óhaja, akarata es törekvése, lelke teste meggyengül. Ha pedig mindig a roszban tengő- | dik. minden nemes és szép érzés kihal leikéből; i a zúgolódás, a nemtörődömség vesz raita erőt és erkölcsi rugója lazul meg teljesen. — Kell tehát, hogy az olyan legyen, mint a hullámzó ! folyam, a jó és rósz váltsa fel egymást idönkini, de oly harmóniában, a mely nagyobb kitörést ne idézzen elő és ha mégis talán néha-néha az a rendes medert át is lépné, ismét terelte» ék az vissza régi rendes folyásába, hogy az ember lei­kéből kiáiadó érzelmek no öntsek e! úgy a nép ;

egyes rétegeit, lm * azuián az mindig lecsapol- hatlan posványos ület maradjon.Ezzel a has attal élhetünk most. a pár nap előtti esemény k leírásánál és színezésénél.Hála Istennek, hogy hasonlatunk bevallott és a választások sokkal simábban folytak le, mint gondoltuk.Egyes helyeken ugyan, hol nem is gondol­tuk. voltak zavargások, sőt a garami járásban, a jolsvai választókerületbe osztott Sumjácz község ben véletlenségböl egy emberélet is esett áldoza­tul, továbbá Muránv, Pelsócz és Zádoríala köz- ségek környékén izgatottság és zavargás is je­lentkezett. de még kellő időben lecsillapult az és nagyobb baj nem történt, a választások pedig az egész vármegye területén rendben és simán íoly- tak le.Hogy mi idézte elő az izgatottságot és za­vargást. ahoz alig keli magyarázat. Tudjuk és érezzük, hogy az ember a harezban nem ura teljesen elhatározásának és akaratának. — Pil­lanat alatt változik meg minden, mert a szenve­dély tüze ég a lelkekben. Ez idézte elő a zavar­gásokat is. — Az egyik helyen az emberek ki­sebb fokú műveltsége és különösen a szeszes ita­lok mértéktelen élvezete, a másik helyen pedig a túlságos magyar lelkesedés volt az indító ok. Mind a kettőnek meg kell azonban bocsajtanunk, mert egy ilyen mozgalom kitörések nélkül el sem képzelhető. Az elsőt ugyan el kell szigorúan ítél­nünk, de már a másodiknál enyhébben bíráljon a közvélemény, mert az ember csak akkor képes nagy dolgokat művelni és nagy tetteket véghez vinni, ha a lelkesedés tüze hevíti k»*Llét, különö­sen a hazaszeret *t forró tüze. E tűz égett most a keblekben, s ez gyű,tóttá fel az embereket ab­ban az időben, midőn alkotmányos jogaikat gya­koroltak és régi vagyuk teljesülésének idejét vél­ték beköszönteniNem szaba 1 a törvény szakasza szerintsem Ítélnünk e pillanatban, mert ez egy rendkívüli kivé­

teles állapot volt az érzelmek és körülmények kényszerítő hatása alatt.A háború után az eseményeket bejegyzik a hadi történelem lapjaira, mi is adjuk át ezt az 1905. évi választás történetírójának s mivel nem kell utánna hadi sarezot fizetni, takarjuk le a beke palástjával.Most pedig térjünk át a választás eredmé­nyére.A rozsnyái kerületben ellenjelölt nélkül egy­hangúlag választatott meg gróf Andrássy Géza disszidens programmal, a rimaszécsi kerületben pedig Dráskóczy László függetlenségi Kossuth- párti jelölt.A jolsvai kerületben K ulinyi Géza szabad­elvű 58 szavazattal bukott meg Szontagh Andor disszidens csetneki gyárossal szemben. — Tud­tuk és el voltunk reá készülve, hogy e kerület­ben igen erős és egyenlő lesz a harcz, de Ku- binyi bukása váratlanul jött és igen meglepett bennünket. — Ellenfele Szontagh komoly, nagyon müveit egyén és kiváló nemzetgazdászati erő, e mellett peuig ügyes, talpraesett szónok, kinek minden szava gyújt és lelkesít. Meg vagyunk győződve, hogy az uj választott képviselőben tu­domány és tehetség tekintetében a kerület nem is veszít. De vájjon íeitaiáijuk-e benne azt az akaraterőt és akadályt nem ismerő, mindent le­győző alkotó képességet és tevékenységet, mely Kubinyi Gézát nemc>ak kerületeben. nemcsak a vármegye minden mozgalmában, de az ország­gyűlés termében is oly nagygyá emelte.Kubinyi egy ember, egy férfi volt kerületé­nek, megyéjének', hazájának és mindenkinek, még ellenségének is, ki hozzá fordult.Elismeri mindenki még az ellenzék emberei is, hogy veszteség reánk nézve Kubinyi bukása, mert mandátum nélkül nincs ut előtte, a melyen odanyüljön, hol panaszainkat, óhajainkat és ké­réseinket teljesíteni véljük.Nem akarjuk ezzel a panaszos kijelentéssel Szontagliot kissehbiteni, sőt örülünk, hogy man-
T Á R C Z A .
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Fórfi és nő.Belopódzott az alkonyat homálya A siippniió puha, meleg szobába Hatot Ütött az óra csendesen Vöröses f nynyel pislogott a kályha.A férfi szólt: „Szeretem a szemed.Mely oly mosolygós, olyan csoda kék Göndör haladnak szőke glóriáját —E les arezodnak méltó keretét Szeretem kedves finom ajkadat— Nincs töhh még ilyen cseresznye!- Szeretem a rajta kelő mosolyt,Milyet sóba nein látott e világ.Szeretlek kedvesem.Szeretlek forrón, szenvedélyesen . . “Szólt a lány is: „Szeretem a napot.A mely reád is küldi sugarát;
wSzeretem a lágyan kelő szellőt,Hisz kedvesem, téged ölelget át.Szeretem a haragos zivatart.— Komoly, erős bátor, mint te magad —S szeretem a fenn lángoló tüzet.Mert téged egy szebb világba ragad.Szeretlek édesem.Szeretlek boldogan, hűségesen . . . “V öröses fénynyel pislogott a kályha A süppedő meghitt, puha szobiba A vén óra két vegeit, csendesen S terült — terült az alkonyat homálya . . ._____ BolygóVálasztás után.Lezajlottak hát — Istennek hála! — egy téli vá­lasztalak  izgalmas órai. Megszabadultunk a mellünkre

nehezedő nagy kőtől, mely puha helyerői való lesza­kadása alkalmává!, ugv látszik, békés polgárok ablak­üvegei háta raegé került, ezer apró darabra törve szét az eddig oly unalmas, fényes egyformaság« táblát. Mert igy szebb, csillogóbb és változatosabb S amint nézde- gélem az üvegcserepeket: egyszerre, mintha kaleidosz­kóppá alakulna előttem valamennyi, amelyen keresztül száztele színben látom j urnái 26-ikát. Itt egy veres, ott egy zöld szin csillan fel előttem, s aztan különféle ská­lám a szivárvány összes sziliéinek, derült, borult, uevetö, siró színek Ha e lap nyájas olvasója tehát a további so­rokban novella helyett kmematográfszerü képeket kap — ne nehezteljen érte mert amint szemünk előtt láttuk, a választás barátból ellenséget, ellenségből barátot, asszo­nyokból férfiakat, férfiakból nyuUzivü kisasszonyokat, fehérből feketét, feketéből vöröset és novellából minden mást csinál, csak nem — novellát. Tessék tehát derült hangulatai fogadni a választások ezen zavaros vissz­hangját.Reggel kilencz óra tájban koezogott be az első kü- löuvonat, megpakolva voksokkal. Amint a jó választók kikászolódtak a kocsikból, úgy tűnt fel. mintha derék tótiaink három vagy négy rétegben egymás telett lettek volna beraktározva, annyian voltak. S aztán kezdett a nagy hernyó bemászni a vasút utczán, csavargó z a jló k ­kal, ezinezogó bandákkal. Rémmesék szálltak a levegő­ben. sivitások és füttyök repültek, tarkázva egv-egy ma­gyaros kiszóllással vagy káromkodással. A meuet élén kakastollak tündököltek. Borzasztó! dandárok vezetik a menetet. Erőszak, terrorizmus. Közelről azonban kisült, hogy csupán jámbor tót fúvós zenekar vezeti a csapatot, olyanfajta fejdisszel mint a csendőröké A nótájuk azon­ban magyar volt: a Kossuth nóta és a Rákóczy iuduló.A téren vészhirek szállingóznak. Bukunk nem bu­kunk . . . Euuyi voks . . . 0:t az előny, itt e! vagyunk maradva. Jolsvanak vége. Köviben dühöng a harcz. — Szeleczky egyszerűen haíolt. Bukás itt, bukás ott. A bu­kás réme. mint Figaró itt amott, mindenütt. Számok hangoznak: 213—534; 105-lel előij&runk; már csak

67-tol vezetünk. Még almainkba is számokat mormo­lunk . . . tizenegy . . . száztíz . . . ötvenhat . . .Kirukkol a katonaság Vezényszavak hangzanak, kard, pu-ka csörög. Felállítok a kordont. A fegyverek élesre töltve. Legénység, tisztek idegenek A legeuyek különféle táuczmutatványokat és szabadgyakorlatokat vé­geznek a hideg miatt Bajuszuk deres, fegyverük mint az ezüst a hidegtől. Egyszerre csörömpölnek a „Rozsa“ ablakai azon egyszerű okból, mert a Margitvizes üvegek mintha lepkékké változtak volna úgy repkednek teltele a nagy ablakok irányába, melynk hata megett fehértol­las voksok szoronganak A tisztek idegeskednek a kato­nák figyelnek. 8 a szegéuy lengyel bakanak eszébe jut, hogy ő nehány perez múlva úgy lőhet a tömegbe mint talán ugyanabban az órában az ó elnyomott, kérgeskezü testvéreire lőnek a czár puskái. De a zajougas elmúlik s a katona tovább sétál; húszat lep előre, aztan húszat hátra, a hogy a reglama parancsolja.A tótok tánczolnak. Pompásan nyavalyog a csim- polya. korog a nagybőgő s ezinezog a ezérna a prímás hegedű)«!. Idegeket bomlasztó muzsika De akinek nin­csenek idegei, annak nem is bomolhatnak, mint az te­szem fel a hegységek e vadvirágainál észlelhető. Mert ki látott ideges v a d v irág o t? .. A Miso meg a Gyúró pompásan billegeti lábaszárait, de mikor legjobban vigad is, abrázatan az a megszokott nemtörődöm, mondhatni melankolikus vonás mindig ott ül. Közben átkap a kordon másik oldaláról egy tenyeres talpas menyecskét, ki pirulva é* szemlesütve — de mégis hozzálát a táncz szabad művészetihez, ha nem is annyi kellemmel és finom Íz­léssel. in;nt miss Du kán, de legalább is anuyi oda­adással Uk azt hiszik, hogy úgy tánczolnak, a hogy a czigány huzza, én azonbau azt c*>ak külső zenének gon­dolom és azt tartom, hogy más fütyölt biz ott . . .Egy verestollas csúnya parasztlegény meséli a ko­májának, hogy hogy járt a piaczoQ. Jegy nélkül bejutott a kordon belsejébe. Észreveszi ezt erélyes főszolgabirája a járásnak éb lelszólhtja, hogy hagyja el a piaczot. (8



dátumhoz jutott; mert egy olyan ember, vas­ember fogja gyáripari érdekeinket a parlament­ben képviselni és védeni, a kitol csak sokat remélhetünk és várhatunk. — De Kubinyit. a ki mandátum nélkül maradt és e pillanatban ér­dekeinket nem tudja képviselni, szívből sajnáljuk. Ha igazságosan Ítélünk, és lehetne, a jolsvai ke­rületet e két férfi között kellene megosztani. Í gy, hogy K u lin yi, — ki e vidéket, különösen a Garamot felemelte és letette az alapkövet, a me­lyen tovább Szón tag h biztosan fog építeni, — tar­taná meg magának a közlekedést, az igazság stb. ügyeket, Szontagh pedig, ki az értéktelen kő­ből is nemes érczet olvaszt, építene gyárakat és olvasztókat és a parlamentben a gyáripar fejlesz tésének lenne buzgó apostola.Hát majd meghozza a jövő, mi lesz?
#A kövi-i kerületben Szentiváugi Árpád sza­badelvű a kerületet egy negyed század óta kép­viselő, kipróbált férfi zászlója került ki diadal­masan 210 szavazattöbbséggel a küzdelemből a fiatalabb de fényes tehetségű Jíevcssy Bertalannal szemben.

___  9A rimaszombati kerületben Farkas Abrabám szabadelvű, a kerület népszerű volt képviselője győzött 31*2 szavazattal nagy küzdelem után az országos hírű Bernát István közgazdasági iró el­lenében, kiről feljegyezzük, hogy a nemzetiségi vá­lasztókkal alkuba nem bocsátkozott.A putnoki kerületben pedig Putnoky Móricz Kossuth-párti, a liatai kurucz viszi el 380 szó­többséggel már harmad ízben a mandátumot, ez alkalommal Szeleczky Zoltán szabadelvű pártival szemben.Ez tehát az eredmény a választás után. A szabadéivüpárt veszített egy kerületet az egyesiét ellenzék pedig ezt elhódította: a jolsvait. A töb­bi kerületben a volt képviselők vitteK el a man­dátumotA harczi zaj elnémult, csak egy-pár választó elégületlen panasza zavarja még a rendes csen­det. a mely varmegyénkben állandó egyetéi tej­ben és békében tartja az embereket. — Par nap alatt ezek a hangok is el fognak nemulni és biz ton reméljük, hogy a regi mederben fogjuk ügyeinket es dolgainkat végezni.V  * Nem mulaszthatjuk el azonban és kedves kötelességet velünk teljesíteni aktvor, midőn meg­emlékezünk arról, kié vo.t a fóérdem a küzde lemben, hogy az oly szépen, komolyan és méltó­ságteljesen zajlott le. — Ez a férfi úgy a sza­badelvű, mint az ellenzék előtt nagyon kedvelt, nagyon becsült és köztiszteletben álió egyén: 
JIá mos László főispánunk, kinek jó lelke, szive és felebaráti szeretete a politikai harczban és a legveszedelmesebb küzdelemben is oly szépen és erősen kapcsolja össze az elemeket.Éljen H á m o s  László főispán, a kit nem engedünk egy pillanatra sem félreállani a var­megye eléről.
jobb kezevel Lutasitulag intett a „Rózsa“ felé.) A ficzkó feleselni kezd. A tó'Zolgabiru int a csendőröknek, akik megindulnak leié. „Hat aztan mit csinálta!?“ kérdi a másik érdeklődve. „Hat, bat azt teleltem, hogy n>*keio

" \ wabból senki nem parancsol es mire a csendőrök oda­érkeztek . „No, akttor?" „Aktíor én a magam jó­szántából elhagytam a p.aczot a városház leié.“A tisztek a czukraszdábau költöttek el zord kato­nához illően — reggeli kávéjukat (mert mauap-ag mar a tisztek sein magyar fiukat reggeliznek) Tracsosoltak azon a kevert nemet-lengyel nyelven, mely oiy kedves magyar hűeknek Az egyik telsohajtott. „Nyomorult teszek! haszontalan hely. Nincs egy tisztesseges káve- háza. egy tisztességes sepaié^ja Az embert az unalom gutája kerülgeti A varosháza a íőveudéglóje, a inellek- vendéglője — vetekednek, hogy egymást tulliczitálják idültség e> rútság tekintetében. Hei Krakkó, Kr a kkó. . . “A másik erre azt mondja: „Utalom azt a varost. Ne emlegesd Ha nem szorulnék ra a c-aszar rongyos zsoldjara. meg a fényes nyomorúságára — b.trátoeskam, ebbe a varosba jönnek lakni. Nekem módtelett tetszik. Derült, nyájas és az nem is baj, hogy kissé k svárosias. Kérem, czukrasz ur, hol lehet megkapni R.maszombat ansicbts-kártyáját ? . . “Nekem, miután mástól hallottam e dialógust, kissé apokrifnak tűnik fel . . .A „Rozsa“ ablakai bus pusztulás nyomait mutat­lak. Byline voltak elhelyezve a lehértollasok, a Tisza- huszárok, az erőszak emberei Rósz nyelvek azt mond- jak, hogy ezek az erőszakos firmák verték nem „be“ , hanem „ki" szobáik abiakat. Hat az ki is telik től ük. . .A kordonon belül fel feltűnik bed egy fehér, hol egy vörös toll imbolyogva. Gazdája iuibolyog. tehát n^ki is kell. A voks labai olyan tor man járnak, mintha menüet­tet tánczolna Feje, kezei, dereka a kígyó mozgásától kezdve minden mozgást bemutat s torkából olyas bangók törnek elő. mint mikor a sioux indián harczi dalba fog A publikum haragos, megvető, ujjongó, derült s a toll színével szoros összefüggésben álló szavakban ad kifeje­zést érzelmeinek m^rt hát az imbolygó te!! boldog tu-
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Városi közgyűlés.Rimaszombat város képviselőtestülete folyó hó 23-áu tartotta dr. Kovács László polgármester elnöklésével ez evbeu első közgyűlését, melyen jeleu voltak a tisztviselő­kön kívül:  Lukács Géza. Molnár József, Medveczky Siudor, Ráhely Miklós Barna Imre, Szabó József koz­ma. Varya István, Elhcy  Frigyes, Baksay István, Sa- 
marjay János, Boczkó Dániel, Zachar Gusztáv, Jaczkó Pál, Szabó Jozsel pénzt., Soós Ferencz ács, id. Lévay István, dr. Kármán Aladár.Az elnöklő polgármester, dr. Kovács László, a most első Ízben összegyűlt bizottsági tagokat — különösen az újakat — meleg hangon üdvözölte. Rámutat arra, hogy a közigazgatás állapotáról évi jelentést adott ki nemreg s az PJÜ4 ik évről is ugyancsak részletes jelentésben log elszámolni. Előadja, hogy meunyi teuni való var a kép• viselőlestületre ez evb^u s ö p ro g ra m mjaba vette, hogy ez évben a vízszükséglet pótla>a ügyében is szeretné meg­kezdem a komoly munkát. Jól tudja, hogy egy hatalmas lépéssel fogja ez is előmozdítani a varos fejlődését; kéri a képviselőtestület támogatását továbbra is.

Baksay István köszönetét moud polgártársai bi­zalmáért megválasztasa alkalmából, Sa marjay János pe­dig elismeréssel veszi tudom.isul a polgarmesier előter­jesztését és azt, hogy programtujába (elvette a város ele­gendő es jó vízzel való ellaUsa ügyét. Kert, hogy e tekintetben szaktudósok véleményét hallgassak tueg.Első tárgy volt Lukács Géza választási elnök jeleu- tése, melyben az PJU4 deczember 28 au tartott városi képviselőtestületi tagok váUsztusauak eredményét közli. A  jelentés tudomásul vétetett.A  városnál a loispau decz. 21-éu tartott vizsgálatot s ez alkalommal a pénztári kezelésben es ügyvitelben talalt némi módosítani valót. Ez már meg is tórteut, s a közgyűlés az erre vonatkozó jelentést tudomásul vette.Az állatvásártérnek az állategészségügyi követelmé­nyeknek megfelelő ata akiUsa tárgyában hozott képviselő­testületi határozat lel-obb fórum alia! is ovahagyatott s a tanács a Jaczkó Pál mérnökkel kiegészített építési bizottsággal együtt a kivitelről goudoskod k Ugyancsak jóváhagyta a törvény balosig a rendőrkapitány tizetés- melés e és a ti-ztviselók laabénlletmenye ugyebeü hozott határozatot A most mar jogérveuyes határozat tudomásul vétele után a polgármester a tn.iga és tiszttar.sai nevebeu ismét köszönetét mondott a kepviselótestü.eluek gondos kodásáért.Az egyik ügyészi állás megszüntetése, illetve akel alias egybevonja ügv ben hozott határozat szintén
' 0jóváhagyatott s UMJ4 augu>ztu" 1 töl Institórisz Eudre városi ügyész 12ÜJ korom évi fizetést kap.A leányiskola ep tési czéljaira felhasználandó ipar Lkoiai alapvagyonra néz.e hozo't határozat részben meg­változtattatott. amenoyil»en a város csak 6450 k. 18 til-

wlert használhat fel, GU2U kor. 16 fill alapvagyou pedig rendelteté-ehez képest külön kezelendő.A rendörlogalmazói állásra nézve hozott, határozat szintén megerősítést nyert s elhatároztatott, hogy az LHJ5. ián. 1-től 1200 korona törz-dizetessel rendszeresí­tett alla>ra a pályázat kiiratik Lukács Géza e tárgynál felszólalt s keli ez állás gyors betöltését, s felhívja a rendőrség figyelmét a síkos járdára, melyuek tisztán és rendben tartása nincs kellően ellenőrizve, úgy hogy a járás-kelés sok helyen életveszélyes.A pUsZla szabadkai mentei- pi építkezésekre vonat­kozó határozat szintén jóváhagyást nyert a törvényható­ság altul, s a pályázat kiírása elrendefietelt.A helybeli iparte.stület kebelében alakult nyugdíj- egylet segélyezés ir; nt b adott kérvényére a közgyűlés 100 koronát sziv.u-, U meg. — Baksay isUáu kívána­tosnak tartaná, hogv a közönség e nemes ezéit áldozat-' 0 “készségével támogassa, s a maga részéről 20 kurouát nyomban át is ad Szabó József elnöknekMég Szarvas Liviim é e- Turpis Maria a szegények intéz tébe vétettek f-*l s izv.  Molnár Józsefné havi se­gélyezése elhatároztatott, végül a városi gyámpénztár, közpéuztar és adósz *dö h:\ata! megviz>ga!asárel felveti
lajdonosa át van szollcmúive —■ ók pedig ni’ csenek . . .„ Hölgyek a tCiitr*gi n “ Kitörő czim. Gizdag tar­talom Elkezdve a rt^zeges Maristól ezerféle korú, rangú termetű, szemű — a szájú hé g\ :zorong a kordon kö- teleinél, A nő a férfi éh-tőnek fü-zere. S ezt a fűszert a választás paz írül alkalmazz.'), ugv hogy az ember a tulélvezetról étuelyg'st kap II i átvonul előttük egy fe­hértől I sivitás hasogatja a leget ba átvonul egy veres toll, akkor is, csak kissé mások a „mellékzöngék“ , a bangárnyalat. A bakák pedig posztolás közben megkötik a lengyel magyar barátságot, melynek — ki tudja — nem lesznek e még a két s jövőben nagy arányú gyü­mölcsei Mert hat a politika Lunczutság, a politika talaja pedig sikamlós . . . .A felizgaioit fantázia a szúnyogot is képes elefánt­nak nézni plane sütőiben. lm. lure kel, hogy a csend­őrök szuronyok közt vitték be az egyik jelölt főkortesét 
vesztegetés miatt, ki külónbeu is a jelölttel közvetlen közeli rokonságban van. Általános megdöbbenés. Oh, mily nagy elefánt! S a szúnyog? A szúnyog egy susz­terinas, aki nyakon vágott egy darab kővel, valami ár­tatlan vászoncselédet.Másik megdöbbentő rémület délelőtt fogja el a fe hértollasokat. Jön az ellenzék. Bevonul a Deák utczán. Egy kis idő múlva tömött csapat jön utánna Félóra múlva a inülékutezákból jönnek zsúfolt seregek. Majd a Jánosi utczából tör elő egy egé-z regiment Jézus-Mária ez legalább 2000 vök.». Lm egyszer csak egy megfigyelő azt veszi é^re, hogy azok bizony ugyanazon csapatok. Kitűnő eszme volt. Mondhatom, a riasztás teljes volt a Tisza-huszárok közt. Azonban az sincsen kizárva, hogy a választóknak a talpa fázott s azért sétáltatták őket a kortesek. Ez egészeu természetes megoldása a proble manak . . .„Az emberi dualizmusáról olvastunk múlt számunk­ban pompás értekezést Abban ugyanis ki van (ejtve, hogy az ember lelke és teste olyan duálisunkban van egymással, hogy beteg b <i az, aki az egyiket a másik rovására foglal közt ttja £z az értekezés nyomot hagyott

jegyzőkönyv terjesztetett be és tudomásul vétetett, mire a közgyűlés véget ért.Képviselő-választás a megyében.Lezajlottak vármegyénkben a képviselő vá­lasztások, melyekről az alábbi tudósításban szá­molunk be:A képviselő választást megelőző mozgalmak e ke­rületben már napok előtt lokozott mértéket öltöttek. Megindult és folyt a korteskedés az egész vonalon.Az iparosok közül sokan munkaszünetet csináltak maguknak s kiszálltak a vidékre korteskedni. Es folyt a bor mindenfelé bőven, nagy volt a vigság f.tluszerte.A választást megelőző napou: 25 én nagy csend volt a városban. Éjjel is meglehetős nyugalom uralko­dott, mert a Bernát párt vezetősége megkísértette a mes­terek utján hatni az éretlen subanezokra, inasokra és legényekre, hogy ne csináljanak skandalumokat s legye­nek szívesek beerni azzal, hogy már csaknem minden házou, a hol Farkas Ábrabám pártjához állott szavazó zászlót tűzött ki, nehány ablakot bevertek A polgár- mester is kiadott egy felhívást, kérve a polgárokat, hogy érvényesítsék befolyásukat s csendesítsék le a rend m e g -  zavarasábin kitörni kívánó szenvedélyeket. Valószínű, hogy legtöbbet használt az éjjeli őrjárat.Szerdán megérkezett a 250 katona, s csütörtökön reggel kivonult a legénység egy része az Erzsébet térre.Csütörtökön: 26-án megenyhült kissé az idő, s reggelre havazott is. Már 8 óra előtt nagy volt az élénk­ség. A „Három Rózsa“ lóbLzintes helyiségében meg­jelent a választási és küld tl-égi elnök és a bizottság.
Medveczky Sándor eltiöi az épület előtt harsány hangon megnyitotta a választási eljárást, majd a hivatalos eskü letétele után liozzátogtak az aktushoz. Kihirdette az elnök, hogv kellő időbeli és szabályszerű formában két jelölt ajáultatott és pedig: Farkas Abrabám és dr. 

Bernát István.Ezután elhelyezkedtek. A „Három Rózsán“ .1led-
vcczky Sándor elnöklete s dr. Kovács László hplvettes elnökiébe mellett a jegyzői teendőket dr. Krausz Gyula és Galamb Kálmán latta el.Itt bizalmi Lrliak voltak: a Farkas párt részéről 
Jaczkó Pál és Szomoluoky Antal, a Bernát-párt részéről dr. Wdt Sándor és Kalocsay Gyula. Itt szavazott 18 község.A városházán ifj. Siiteö István elnöklésével dr. 
Ráróssy Gyula helyettes eluöklésevel működött a bizott­ság. Jegyzők voltak: dr. Weinberger ILzsó. ifj. dr. 
Institórisz E idre és dr G la u f  Pal. B zalm: férfiak : a Farkas-párt részéről Fáy  László, id. R íb d y  Miklós és 
Botár Gyula a Bernát-párt részéről: Aryay György és id. Lengyel Pál Itt leszavazott 24 község.Az elhelyezkedés közben már 8 óra után zászló alatt, zeneszóval a jelölt: Farkas Abraham harsáuy él­jenzése közben kivonult egy lelkes csapat az érkező különvonat fogadásara.Pontban l/s9 kor megérkezett az eLő különvonat, mely csak úgy ontotta a szavazókat. 850 ember jött e vonatou s ezeknek bevonulása impozáns volt. Elől a ti-zolezi gyári zenekar, azu'an lobogók alatt a szavazó polgárok, középeit és végül egy egy czigány-zenekar. Az Andrássy-ut mentén elhelyezkedett éretlen suhanezok és mesterlegéuyek hurroga^ai az impozáns menet nyugodt, komoly magatartását nem zavarta s teljes rendben lelkes éljenzések kozott érkezett be az Erzsébet térre a naey tömeg választó s elhelyezkedett a városházával szemben.Már javában lolyt a szavazás, mikor a Bernát-párt különvonata megérkezell. Ezen is nagy számmal jöttek a szavazók, s zeneszóval szintén tel lesen rendezett zárt sorukban vonultak be zászlók alatt leikes eljenzések között, s elhelyezkedtek a tótéren a „Három Rózsáéval szemben, aztan elvonultak a tanyákra.A szavazást a „Három Rózsán“ R maszombat Farkas-párti szavazói kezdték, aztau a Bernit pártiak ad-
a főkor'e-ek lelkében, meri inegittasilváu a voksok leikét inagaszio- eszméikkel és érveléseikkel, nehogy a test a reakezió által szer.védjen, a lualLmus szellemében a tes­tet i> megtelő táplálékká! látták ti . . .  . partkülömbseg nélkül . . .A lelkesedés tüze fennen lobogott mindkét partnál, s jelképileg fennen lobogott a piaczon is a templom két oldalán. Ott a fázok enyhülést, a nem látok világosságot, s a lak k kormot és p szkot találtak. A lai golas reggel volt leghevesebb, a záróra előtt legintenzívebb és zaróra után elhunyó, lelohadó vaia Valószínű, hogy az ege>z országban a nyertes jelölt e lángokra emlékszik legjob­ban vissza. A vesztes jelölt pedig e kormokra es elham­vadt fakra. Amannak a la, eiueutiek a tűz törlődik ki emlékezetéből . . . .

Felvetettem végül a kérdést magamnak, s felvetem most az olvasónak is — kinek van haszna a választás­ból? Kivid következtetések után kisütöttem, hogy az egész világnak, s hogy egv egv választás csak nyereség nemzetgazdasági szempontból. Ugyanis, ki vészit? A je­lölteket nem kell szamitaui Amelyik nyer, az megkapta a magáét, aki veszt, az eljátszotta a magáét, de miután próbáikozott, kell annyi vagyonának lenni, hogy az reá nézve nem veszteség. Azt tetszik mondani, hogy hátha az volt az utolsó pénze? Akkor meg igazán uem kár érte. Vagyis megállapítottam e fényes logikával, hogy veszteni senki sem vészit. Nyerni pedig nyer a mező- gazdasági szeszipar, nyer a hentes ipar és ennek kapcsán az oktalan állatok ügye (kevesebbet kell szenvedniük az életbeu ha korán elhunynak), nyer a szövő fonóipar. a festékipar, melyek zászlókat liferáluak. Nyer a kereske­delem, mely eladja, nyer a korcsmáros, nyer a dohány­gyár, a trafik: nyer az állam mint fogyasztási adóelsze- dó. nyer a tollak révén a tyukászat, a csibészét. Tehat nyer az egész világ,M^gis nem tudom ezek után, hogy mert jajdul fel sokat szenvedett szegény hazánk egy-eg*y választás után V hiszen boldog a m agyar! Syektátor.



ták le szavazatukat. A bizottságnál a délutáni órákig a Bnnát-párt többnyire előnyben volt, de a másik bi­zottságnál a Farkas- pártnak már a kora délutáni órákban2(X)__250 szavazattöbbsége volt.Rimaszombatból a lajstromban levő 5dO szavazól^jül   k;k ko/ul azonban többen meghaltak vagy elköltöztek — 300 szavazott le, s ezek küziil 109 en Farkas Abrabamra, 170-en Bernát Istvánra.Mind a két bizottságéi déli 11 órakor 424 sza­vazó élt jogával s ekkor Farkasnak 201. Beruátnak 163szavazata volt.Fsti 7 óráig Farkas 000, Bernát 675 szavazatot kapott, tehát ekkor 315 volt előbbi többségé.A városházán s 48-kor már minden község lesza­vazott s 3(49-ig kitüzeiett a zaróra. melynek ’-teltével megállapíthatott, hogy e bizottságnál Farkas Abraham 
Bernát István pedig -'»-Vő szavazatot nyert tehát 

Farkas többsége itt 230 szavazat volt.A ..Barom Rózsán“ a községek 0 órakor szavaztak le s 10 orara kitüzetett a zaróra.Ez idő alatt leszavazott számos elmaradt rima­szombati szavazó s nebáuyan a vidékről. 10 óra 25 perczkor lezáratott a szavazás s nwgailapittatott. hogy « bizottságnál Farkas Ábrahám 55? , Bernát István 475 
szavazatot kapott. Itt Farkas többségé: *2 szavazat.Ezután a jegyzőkönyvek készíttettek el, mellek befejezése után Medvectkg Sándor választási elnök ki­hirdette az eredményt

E  szerint a kér álét 42 községéből leszavazott 
1032 egyén. 1 urkas Abraham kapott 1124 szavazatéit 
Bernáth István pedig *10 et s így Farkas Álruhám  
312 szavazattöbbséggel a rimaszombati kerület megvá­lasztott országgyűlési képviselője leit.A két bizottságnál 15 szavazat utasittatott vissza.Az egész választás alatt a katonaság, esendórség és rendőrség ügyelt a rendre. A mi csend- és rendzavarás történt, azt a gyerkóczök és iparos inasok s ezekhez ha­sonló tirmák csinálták, kik számos 1*arkas-páiti szavazó nak összes ablakait ökölnyi kövekkel és botokkal verték he, — nem gondolva azzal, bogy esetig  gyermekeken életveszélyes vagy halálos sérüléseket ejthetnek.Eifelufán elcsendesedett minden. A mandátumot 
Medveczky Sándor választási elnök szép szavak kísére­tében adta át Farkas Ábrahámoak. ki választói lelkes éljenzése között megjelent az Erzsébet téren s Isten szabad ege alatt mondott meleghangú köszönetét vá iasztói őszinte »zereteteert es bizalmáért.A vármegye többi részéből is megérkeztek a tu ló- sitások.

Bimaszécscn már kora délelőtt befejezték a válasz tási eljárást. Draskóczy László függetlenségi jelöltet egy­hangúlag a kerület képviselőjévé kiáltottak ki.
Rozsnyón a választási elnök dr Sulyovszky István gróf Andrássy Géza disszidens szabadelvújjarti jelöltet a rozMiyói választókerület egyhangúlag megválasztott kép­viselőjévé jeleutette ki.A kövi-i kerületből, hol K u lin y i F^rencz volt a választási elnök, rémhírek érkeztek s e-te 7 órakor elt»-r- iedt a híresztelés, hogy Szenttványi Árpád megbukott. I)-* csakhamar megjött a megbiztiató ert^-ités. hogy a 

Szenttványi Árpád szabadelvűpári |elö! , Ilevcssy Lei tá­lán függetlenségi Kossuth parti jelölt ellenében 210 sza vázát többséggel győzött.Annál szomorúbb hír jött Jolsváról mert itt a kerület regi kipróbált képviselőjéhez: K u lin y i  Gézához, __  kinek Jolsva és a Garamvölgy végtelen sokat köszön­het — választói hűtlenek leltek.
Pohdradszky Endre erdőigazgató volt itt a válasz­tási elnök s a szavazatszedö küldöttség elnöke: Schréder Gyula. 30 község szavazott le s a szabadelvű párti jelölt. Kubinyi Géza 58 szóval maradt kisebbségben Szontagh Andorral szemben.
Putnokon dr. Fornéth Gyula tb. megyei főjegyző volt a választási elnök 51 község szavazott le s Putnoky Móriczot, a kerület rég; függetlenségi parti jelöltjét 580 szavazattöbbséggel választottak meg Szeteczkg ZHtan szabadelvű párti jelölt ellenében,

*A választás utau. folyó hó 27 én, a szahadelvüpárt a következő táviratokat küldte a központba:
* Sagyméltóságu gróf Tisza István miniszterelnök urnák

Budapest.A nagy méltóságod nyilatkozataiban és tetteiben minden alkalommal kifejezésre jutó, alkotásokra hiva­tott és minden akadályt legyőzni tudó elszáut bátor­ság. a miskolezi fel köszön tóból minden |ó magyar szívnek szólló honszerelmi fanatizmus 312 többseggel nagy lelkesedéssel választotta meg tegnap igaz hívét, Farkas Ahrahamot országos képviselőnek kerületünk szabadelvű pártia. ezen alkalomból tiszteletteljesen üd­vözli nagyméltóságodat budapesti győzelméhez s hazánk boldogulásának szilárd alapot építő politikai czeijainak megvalósításához szívből szerencsét kivan — a rima­szombati választó kerület szabadelvű pártja nevében
Molnár József elnök.
D r. Krauss Gyula  jegyző.*

 ̂Fagy méltóságú báró Podmaniceky Frigyes urnák
Budapest.A rimaszombati választókerület szabadelvű-pártja szivébe véste Nagy méltóságod intelmét, mélynek kül­désével a képviselő jelölés alkalmából minket kitíin tetni kegyes volt, — gróí Tisza Istvánnak s a 48 iki nagy alkotásokat fenntartó es tovább építeni tudó igazi szabadt-lvűségnek erős hívét Farkas Ahrahamot tegnap 312 szótöbbséggel nagy lelkesedéssel országos képvise lőnek választotta s ezen alkalomból Nagyméltóságodat és az országos szabadelvű partot tisztek t eljesen üd­vözli. A rimaszombati választó-kerület szabadelvű pártja nevében

Molnár József elnök
D r. Krausz Gyula  jegyző."

Kin ről-másról a mi eléur<DJ O

minek sághan

Kisvárosi életünk elég változatos, s vaunak ineg- rögziteni való mozzanatok, melyek annak idején — mond­juk koiunk után lUUOü esztendővel — majd ha Rima­szombat históriáját megírjak, a lörtéuelembuvár részére érdekes adatokat fognak szolgáltatni ahhoz, hogy a város múltját a hálás utókorral a maga mivoltában megösmer- tessék Ilyenek például, hogy sok és sok évvel előttünk, a midőn még a esutorás nem tudott a rimaszombati hegy termelte szőllóhorához hozzá szólni, mivelhogy ha itt a rigó csőrit beleütötte az érett szöllőb >gvóba, Tokajhegyig meg sem állott s ott is kétkedve nézett a gerizdre, val­lon nem rimaszombati termés volna az is, — a czélból, hogy a honi termésű szóllöborhoz a lakosság hozzá áll­jon és ho*y a városi sörfőzde is jövedelmezőbb legyen, a magistrátus betemette a város melletti dús forrású sa- vauyuviz kutat; s a forrás megszégyenelve magát az öt ért csúfságon, meg sem állott a borsodi (Némelyig : — azóta ott boldogítja a jó barkókat.Korunkban is történtek nevezetes dolgok; hogy többet ne mondjak, itt van a Csurgó kérdése, mely bő vizével ellátta a várost. A mait évben bekövetkezett szá­razság gondolkodóvá tette a várost, hogy az a sok viz legyen, mikor másutt úgy sincs a nagy száraz- megigazittatta tehát a kutat úgy, hogy most már csak kanállal lehet meríteni belőle; de gazda nélkül számolt; mert azóta a város egyik disz« a Koháry-utczai nagymérés ott hagyta a kút szomszédját, közelebb vitte tanyáját a Rima folyóhoz — természetesen emberbaráti szempontokból. Azóta a R ma vize csakis a közegészségi czélokra — szesz- és horbigitásra — elégséges házi álla­taink pedig sovaran t>. kintenek az égr»- egy jótékony esőért, hogy ezen i *eui italt élvezhessék : a „Csurgó- bank''-nak fontosabb fel data nincs, minthogy most már a változott viszonyokhoz kepest elnevezhet helyesebb alapokra fektetve változtassa m eg; a képviselőtestület meg azon töri a fejét, hogy Pokorágyról hozasson-e vi­zet, avagy artézi kutat furasson.A tél bekövetkeztével nagy öröme volt a lakosság­nak a felett, hogy a szombatén élvezhető porfelhőktől megszabadul (tudvalevőleg Rimaszombat bau szombatou seprik az utezakat. természetesen viz nélkül) Dohát nem is söpörnek ám. Jött azonban egy kevés szerencsétlen hó, s hogy ebből maid tavasszal vizet is lásson a lakos­ság. óvakodtanak azt eltisztitani; oda fagyott ez a jár­dákra Erinek a mondott előnyön kívül meg más haszna is van. Megtanulunk balancirozva sétálni; gyakoroljuk m a g u n k a t, miként lehetséges a jégen nyak es lábtörés nélüül elesni stb. Éhez a módot leginkább a tarsutak. testületek, és kereskedőink nyuitják, mert az^rt még min­dig akadnak érzéketlenek, a kik a havat haza'k elölt el is tisztogatják. Úgy halljuk, a varos polgármes ere a ha vat fel akarta ugyan a járdákról tisztiitatni, de körülte­kintő vezérfértiak azt — a fenti előnyökre hivatkozva —  meggátoltak.Szerencsésen túléltük a választ st is. némelyeknek a magadra törő Bernát. mákoknak a szelíd Farkas koma keiiett volna, a nézetkülönhüzatet megszüntetendő: egyes jeleseink a capacitatio ferere léptek, beverték t Molnár, Kármán st b ablakait. Némely nyulszivü városatya föl is szólalt a városházán, hogy polgármester és főkapitány szelíd nyomással igyekezzék a város regi jó hírnevét fenntartani, meg is igértetett. Feláll dt az általános ipar- testület hiuságnélküli, nagytekiDtélvü elnöke is s Ígére­tet tett, hogy a múltban is elösroert rendet a varga, suszter, csizmadia, a>zta!os inasok és legények — pardon segédek — igéoybevételével lehetőleg fel fogja tartani 
— szóval a rendőrségnek mindenben kezere játszani. — H it a tett ígéret tes té is vallott a ki n r̂n hiszi, tapo­
gassa meg a Reiniiz betört, fejét, nézze meg a Li ht-sein. a Hárem Rózsa stb. asitó ablakait s ha m-g ez sem elég bizonyság, vegyen a kokovai tanító széttépett ru* bája helyett újat8zóval a város fenkö’.t lakossága következetes volt. múltját meg nem tagadta s mi hü-zkdi és bizalommal nézheiünk a jövő elé. mert csak sast nemzetiek a sasok.

yHírek és vegyesek.
Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkérjük lapunk mind­azon olvasóit, kik még az előfizetést meg nem újította* avagy hátralékaikat ki nem egyenlítették, hogy úgy az előfizetést megújítani, mint a hátralékos előfizetést ki­egyenlíteni szíveskedjenek. Tisztelettőla „GÖM ÖR K ISH O N T “ kiadóhivatala.
Korcsoly a-eatóly. Február ekeiéu tartja akorcsolya-egylet választmánya szokásos íebruari korcso­lyaestélyét Az estély, melynek rendezőségében garancziát látunk a legjobb eredményekre, mindent elkövet, hogy a mulatság fesztelen és kifogástalan legyen. A közönség köréből is úgy értesülünk. h"gy az estély népes és igen látogatott lesz. Jó  kedvben pedig, ismerve korcsolya­pályánk közönségét, hiauy semmi körülmények közt sem lesz.
Tanári vizsga. Batta István, Balta  György simonyi ev. ref. lelkész szép tehetségű fia. f. hó 25 én tette le a tanári vizsgát a kolozsvári tudományegyetemen k’tlinó eredménvnvel.a *

A  pénzügyminiszter üdvözlése. A rima-szombati kir. pénzügyigazgatóság, a mellé rendelt szám­vevő ség , az adóhivatalok és pénzügyőri biztosságok Lukács László pénzügyminisztert minisztersége tizedik évfordulója alkalmából a péuzügyigazgatósag kezdeményezésére fel­iratban üdvözölték. A feliratra a miniszter a következő meleghangú választ küldte: „„.4 m kir. Pénzügyigazgatóságnak Rimaszombat.Abból az alkalomból, hogy e hó 15 én minisz­teri működésemnek tizedik évét betöltöttem, a pénzügyi hatóságok és hivatalok különféle alakban juttatták hozzám szerencsekivánataikat.Az albumok, föliratok és táviratok sokaságából az üdvözleteknek a köteles tisztelet határait messze meghaladó oly szokatlan melegsége árad feléin, mely élénk tauubizonyságot tesz az egész pénzügyi tiszti­

kart a kormányzó hatóság vezetőjével szemben átható arról «a teljes érzelmi összhangról, a mely a köz ér­dekében való sikeres együttműködésnek egyik elsőrendű biztosítéka.Megvalósulva látván ekként azokat a magasabb erkölcsi érdekeket, a melyek ápolása és sikeres érvé­nyesítése gond és fáradságteljes ministeri működésem egyik czélja volt, jóleső megnyugvással és beuső öröm­mel tölt el a pénzügyi hatóságok és hivatalok nagyra- becsült megemlékezése.Abban a meggyőződésben, hogy ez az ünnepélyes alkalom a pénzügyi ágazat egymásra utalt szervei között eddig is lennállőtt szoros kapcsok szilárdságát még fokozni fogja, megtisztelő üdvözleteikért hálás köszöneteuiet nyilvánítom s a jövőben is számitok az egész pénzügyi tisztikarnak arra a szakavatott, hü és ügybuzgó támogatásira, a mely tiz évi miniszteri mű­ködésem eredményeit kétségtelenül jelentékeny részben biztosította.Budapest, 1005. évi január hó 20-an.
Lukács sk., pénzügyminiszter. *

H alálozás. Özv. idb. Szabó Lászlóné, csak az előtte egy pár nappal előbb elhunyt Szabó László vár- gedei földbirtokos özvegye költözött el az élők sorából f. hó 25 éu életének 84-ik évében. Az elhunytat nagy kiterjedt és előkelő rokonság gyászol|a. A gyászjelentést egész terjedelmiben itt közöljük: „Szabó László mint fia, Szabó EllU e és Miczike mint unokái; Prónay Albert mint unokaöcscse és Smabl Jánosáé szül. Prónay Alice mint unokahuga férjévei és gyermekeivel Szilárdy Pistike és Elükével a maguk s a nagyszámú rokonság nevében megtört szívvel tudatják, hogy a felejthetetlen auya, nagyanya, nagyneoe, rokon özv. idb. Szabó Lászlóné szül. Prónay Amália 1905. évi január hó 25 én este 6 órakor hosszú szenvedés után életének 84-ik. boldog há­zasságának 46 ik évében jobblétre szenderült. A boldo­gult hült tetemei 1005 évi januar hó 28-án (szombaton) d. u. 3 órakor fognak Yárgedén az ag. ev. egyház szer­tartásai szerict a családi sírboltba örök nyugalomra he­lyeztetni. Áldás és béke leugjen porai felett!“
Sétahangverseny és tánczm ulatság. Arimaszombati kereskedő-ifjúság február hó 11 -én szom­baton, a „Három Rózsa“ nagytermébe a létesítendő kerekedő if|U?ág egyesülete alapja javára sétahangver- senyuyel egybekötött zártkörű tanczestélyt rendez. A hangversenyen a losoncz 25 ik gyalogezred zenekara fog közreműködni A tanezzene egy részét a helybeli czigány- zenekar szolgáltatja Belépti-díj személyenként 2 korona. Kezdete poutbau 8 1 .j órakor Karzati jegyek előre vált­hatók Biksay Józsefnél. — M ű s o r :  I. Koronázási in­duló, a „Próféta“ czimü operából Mayerbeertól. — 11. Magyar korszert „Ouvertüre“ . K*4er Bélától. — III. Fantázia a „Lusta Jan c-i“ czimü pantomimikai balletbol, Netbal D tói. — IV. Dal a .Drótos-tót" czimü operetté­ből Lehár Ferencztől. — V Magyar dalok és tánezok „Potpourri“ Fucik L -tö l. — VI. Magyar tanezok Brahms J .  töl. — Vigalmi bizottság: Farkas Lajos, Fodor Mi­hály. G-mes Béla, Gottlieb Arm n, Horovitz Béla Ho- zalitz Gyula Szigyártó Gyula. Laug Aladár, Nehrer Janos. Seitelbach R^z«ő — P* nztárnokok: Gro«inger Miksa. Soós Gvula — Rendezőség: Agócs G-^za, Anda-wházi Laios, B^rgr*r Gvula Beracs Gusztáv, Csizy Kalman Dobos J  mŐ, Erdős Mór. E-ksteiu Pál. Eckstein Oszkár. Fodor János. Friedmann Zoltán, Friedmann Zsigmoud, Fried Vilmos, Kreitsi Ede. Kohri Izidor, Kovács Ignácz, Kovács Gusztáv. Kovács I-tván, Kölni Aladár, Neumaun Vilmos. Neumann A m in , Schlesinger Dóri. Szokoly Gusztáv. TomesaDyi Gyula, Weiss Jenő, Weisz Sámuel.
H alálozás K  rtnan András nyug. ág. ev. lelkész fiánál. K i man Laios cserencséuvi ág. ev. lelkésznél, folyó hó 25 ikén. 78 éves korában, INerencséuyben elhunyt. Nyugalomban 5 év óta volt s halálát kiterjedt rokonsága gyászolja. Temetése f. ho 27-én, nagy részvét mellett ment végbe.
G yilkos lövés. Sumjáczon folyó hó 23 án a Kubinyi- és Szontagh-párti választók hajba kaptak egy­mássá! s az utóbbiak Kőben Val iemar herezegi erdészt megtámadták. Ez védekezett s revolverét raulotta elő, azonban kicsavartak kezéből, s Kapuszuyák Mihály, a bolgár fejedelem szabadságon levő vadásza a töltényeket kiszedte a fegyverből és úgy adta at egy parasztember­nek, azt mondva, hogy ezzel ugyan már lőhet bárki is, mert nincs megtöltve. A paraszt ember erre elkezdte csattogtatni a forgó piszto yt, melyben véletlenül egy löveg bent maradt, ez elsült s a szemben levő Kapuszuvak Mihályt találta a lövés. Az athleta termetű ember össze­esett s csakhamar maghalt. A bíróság megindította az eljárást, a Kapuszuyuk hulláján törvényszéki bouezo- lást végeztek s aztán eltemették. — A  bolgár fejedelem bizonyára sajnálni fogja, hogy legkedvesebb és iegmeg- bizhatobh szolgája, ki Szófiából szabadságra jött haza, ilyen tragikus véget ért. — Az ügyben a vizsgalat folyik.
A z  időjárás. A mostaui zord tél bizonyosan csalódást okozott sok famíliánál, mert nem számítva az előző tekk után valami zordonabb időre, faszükségletei­ket is kevesebbre terveztek. Érdekes oupau az az egész dologban, hogy ezek a zord és laugyos telek bizonyos czik- lusokbau következnek egymásután Hogy példával is il- lusztriltassék ez állítás, csak emlékezzünk vissza a múlt század első évtizedeire, a Napóleoni hadiaratokra, egészen a mi szabaJságbarczunkig, mely korszakban erős, ke­mény telek jártak. Utánna egy czikluson keresztül, úgy látszik egészen a mull télig, langyos, hó és fagy nélküli volt majdnem minden tél. A X V II I , szazad eleje is igen hidegeket jegyzett fel, a kuruezvilágra zord idők járták. A szazad második tele ismét sáros, nedves telekkel járt. Úgy lát-zik, most újra fordul a kerék. A század ele|e is mar hideg lesz. Hogy mi ennek az oka, azt a csillaga­szat és a meteorológia különféle módon magyarázza. A csillagászat a föld tengelyének kupszerü felületen mozgásával, mely szintén periodikus, magyarázza e jelenségeket A meteorológia pedig a Golf áram rendes utjából való időszakos kitéréseiben leli a felvilágosító körülményeket. Miudkét természettudományi felfogasnak sok hive és sok alapja van. mindkettő egyformán jogo sült. A jövő télre ennek folytán czélszerü lesz legalább annyi tüzelóíát előirányozni, a mennyi az idén elég, t i. el ég. Mert most vagy ötveu évig fázni fogunk ismét, kiveve azokat, akik időközben maguk is kihűlnek.



Polgári olvasóköri bál. Szombaton, február hó 4 a rimaszombati polgári olvasókör a „Három Rózsa" nagytermében mulatságot rendez. Hirt adtunk erről már múlt szám u n k b an  is. most csak még egyszer akarjuk figyelmébe ajánlani k ö zö n ségü n k n ek  e minden képen sikeresnek Ígérkező mulatságot, melyen a vednöknó tisztét városunk kö/8'Zereletnek örvendő p olgárm estere dr. K o v á c s  László szereteti einélió neje fogja bet öl leír.
Halálozás Szabó Lajos nyugalmazott vármegyei iktató hunvt el e hó 23 an Serkében 61 éves korábanw28 évig állott e varmegye szolgálatában mint iktató, e mellett hirlapirá-sal is foglalkozott — Öt éve, hogy nyugalomba vonult és Serke községbe ment lakni A helybeli Polgári körnek sok éven keresztül volt jegyzője s sokat és önzetlenül táradozott a kör lejlesztése érdeké­ben s annak ötven éves működését tartalmas, szép jelen­tésben méltatta Lapunkrak is sokat dolgozott, számos figyelemreméltó, közérdekű ezikk került ki tollából. — Halála őszinte részvétet kelt s a Polgári olvasókör rész véte jeléül gyá>zlobogót tűzött ki az épületre s az elhunyt ravatalára koszorút helyezett. Teraetese folyó hó 25 énszerdán menf végbe nagy részvét mellett Ser kén — A•* ••család következő jelentést adta k i: „Ozv. Szabó L a jo sé  szül. Kalman Zsuzsanna mint neje. Szabó Erzsiké mint leánya; özv Svehla Istvánná szül Kálmán Maria mint sógornéja a többi rokon nevében is mely Ujdalomm.il tudatják a felejthetetlen jó férj. szerető gondos atya. só­gor és rokon Szabó Lajos Göinör Kisbontvármegye nyu­galmazott iktatójának folyó január hó 23 au délután 2 orakor hosszas szenvedés után élete 6l-ik és boldog há­zassága 28-ik évében történt gyászos elhuny tát. — A draga halott hült tetemei folvó évi januar hó 25 éu d.v \9u 3 órakor fognak az ev. ref egyház szertartása szerint a serkei sirkertben örök nyugalomra tetetni Áldás e*wbéke lengjen drága porai felett!“

Tompa-estély. A Tompa kör f hó 21—n del után 5 órakor estélyt rendezett a főgimnázium tanácstér írjében. A kör estélyei még egyelőre nem nyilvánosak, s igy az illetékes körökön és faktorokon kívül C'Upáu meghívott vendégek előtt pergett le a uiüsor. A meg nyitót dr. Veres Samu fógiran. tanár tartotta ki szelleme- szavakkal üdvözölte az összegyűlteket és v*-7. *tte be a műsort. A programm első szama egy térti qmrtett roll. melyet Fék r te M hály. Hujber József. Stars György es dr Törköly Józset urai ízléssel és náluk megszokott pontossággal adtak elő. A |ol megérdemelt tapsok után 
Horváth Zoltán fögitnn. tanár olvasta 1*4 ert*-kHZesct 
LFznyaí Kálmán költő irodalmi munkassagáru!. S/epi n jellem-zte azt a tévékéi ységet. melyek L -znyai a ma­gyar költészet elitre keltésénél kifejtett, d* egyúttal kn ti ka a’a vett** azokat a tewde—két is. melvet a L sznyui pennája alá becsúsztak. Minthogy sut*jectiv re-zek is szerepeltek az érdekes telo’v i-a-b.in, melyek részben előadóval re-zhen c-aládiával al ottak (»sszefuggésb n n közönség mindvégig érd*-klóde>sel figyelt s előadót ezen kívül i- elismerésének minden leiével tüntette ki A kö­vetkező pont ('zinke leza szavalasa volt. k Farkas Imre gyönyörű költeményét szavalta nagy hátánál. A szép költemény tökéletes előadása abal pompásan érvényesül. A műsor ezzel k meriltetelt, de a társaság mm o-zlo’ t széjjel, hanem vidám beszélgetések közön még sokáig együtt maradt, közben meg gyönyörködve a „ J  mos vi­téz“ kedves melódiaiban, melyeket közkívánatra Czinke leza énekelt és a melynek művészies zougorakiseretét Simon N ref segédlelkész látta el LVbhi nagy hata-t keltett zongora mellett előadott énekszámaival e> kujdéi val is A tarsasag vidám hangulatban c.-ak vacsoráidén oszlott szét

Nyugtázás. Hálás köszönettel nyugtázzuk ngos 
llaksay htvan  kir. tanácsos ur 20 korona és tek. Lányi 
Lajos kir iparfelügyeló ur 15 korona önkéntes adoma nyit, mely összeget az ipartest illeti nyuydiji aylet alap tőkéié íavára felajánlani szívesek voltak. — Kimászom bat, 1905. jan. 25 — Kovács István pénztáritok

Véletlen lövói. H-lpán múlt hó decz 4 ikén 
J í  ránc sok György egy revolvert nézegetett s addig hab rvlt vele. m g a fegyver elsült s a kis 3 éve- Pribilina  Györgyöt szivén találta A gyermek összerogyott s csak­hamar meghalt F hó 25 én a törvényszék Ítélkezett Hrancsok György felett s gondatlanságból okozott ein berőlés vétségé miatt 3 heti togházra ilelte. Az Ítélet jrgerós.

Katonaiág. A folyó hó 26 án városunkban meg­tartott képviselő választásit óz katonai karhatalomul 250 fő gyalogos rendeltetett he Gal'cziabúl Krakkóból. A két o-ztrak ezredből összeállított 2 század í hó 25 én deli 1 órakor érkezett külön vonaton és doh-zó mellett vo uuIt be szállására a régi gimnáziumi épületbe. Az ezred többi része a varmegye töl-b helyére lett szétosztva I«v 450 ember Putnokra. kisebb csapatok pedig Kövi, Mu- rany, Pelsftcz és Zidorfala stb községekbe, bogy a rend és csendre felügyeljenek — Az ide étkezett csapat pa­rancsnoka egy kedves modorú őrnagy volt. beosztva még 3 kapitány. 3 főhadnagy és 1 hadnagy. Nagy örömet okozott váro-unk lakosságának a bevonulás, mert már regen láttunk városunkban katonaságot F bú 27 én d u. öt órakor vonultak el vissza Krakkóba
Végtárgyalás. Darnyán még a múlt nyáron, augusztus 13-an történt, hogy a rimaszombati vásárról ittasan hazajött Jéney Vilmos atv ja Jéncy Denes háXuba be akart mindenáron törni s mikor az öreg kikiáltott a fiára és rendre utasította, a fiú fejszével az ajtót zúzni kezdte. Az öreg ekkor kinyitotta az ajtót és bebocsátva fiát, összeszólalkoztak A fiú feiszével apjára rontott, mire az öreg .léney Dénes kétszer rálőtt a fiára: Jéney Vil mosra. Még ezután dulakodtak egymással de a fiú csak­hamar összeesett és maghalt. F . hó 25-én tárgyalták az itteni kir. törvényszéknél az esetet, mert az ügyészség halált okozó testi sértés büntette miatt vadat emelt Jé ­ney Dénes eilen Kolbay Sándor elnöklete alatt Lenyyel György. Vrlesz Ferenez terak Ítélkeztek. A vádat dr 

Mészáros István kir. ügyész képviselte; a védelmet dr. 
Stern Jakab vitte. A b:róság a jogos önvédelmet el ismerte s az öreg Jéney Dénesi M  mentet te

Az alsófoka báb&iakolában a mostani tót nyelvű kurzus e hó vég-n b*-h*|ez*-st nyer s február 1 én kezdetét veszi a másik tot nyelvű tantolyam. mely már* ezius 31 ig tart s ezután hat hónapig nem lesz kurzus.

Kém ény-tfiz F  hó 24 én este 7 órakor ismét kémény.tűz ütött ki. M <k<> Pál uivárost lakos kéménye gyulladt ki. de sikerült azt hirtelen minden nagyobb ve­szedelem nélkül eloltani A tűz okát ismét annak tulaj­donítják. hogy a ki raényseprő m in tisztítja rendesen a kéményt és a felhalmozódott korom rögtön tüzet fog. Hat végi* legyen eg w e r  már e türhetlen állapotnak, 
erelyes intézkedést kérünk.N y ilv á n o s  n y u g t á z á s  A „Nvu-ty.i községi kötélzezett tűzoltó egyesület“ egv iij (űzi toc-kendő be­szerzési költségeinek fedezésére 1905 évi januar 21 én széj»eu sikerült tanczmuLit.-ágot r^ndeze’t. mely alkalom­mal felülíizettek a következők; Fuchs Jenő. fSchÖnvvies ner Arthur 3 —3 koronát. F iljo  János Gro-sberger Ig- náczné, Goldsmidt Simon, Molitorisz Zoltán, dr. D'iirin Leó. Steinhausz Béla Thomka László 2 —2 k o r.B ih éry  Viktor. Francisci Emil. dr. Hruska János, HrebendaÁgost, Kórach Jenó, N. N „ Palkovics Sándor. P.mlovicsJános. Purjesz Ignáez. Sholcz Ádárn. Sproch A , Szent-pétery Aladár, Tóbik Mihály, Takács János, Ulrich Fe­renci. Uraji L .  Vitális Ferenez 1 — 1 kor. Fogadják a kegyes Mülfizetők a rendezőség hálás köszönetét.Meghívó.
A putnoki hitelbank részv.-társaság
1905. évi február hó 14-én d. u 2 órakorsaját helyiségében tartja
I. évi rendes közgyűlését,melyre a t. részvényes k tisztelettel meghivatnak.

Tanácskozási tárgyak:1. Az igazgatóság es felügyelő bízót'sag évi jelen­tése az intézet állásáról2. Szamadas éa merleg elöteriesztese és jóváha­gyása 3 Ti-zta jövedelem feletti intézkedés.Putnok, 1905 januar 25.
A z igazgatóság.T u d o m á s u l !  Alapszab. 10. § Közgyűlésben jogérvényes határozat hozataLra legalább 15 lé-zvenyes tagnak — kik a rész­vények egv nyolczadat kepviseuk — jei*-nlete szukség'-s. Ha annyi részvényes jelen nincs, S nap alatt az uj közgyűlés öss/.euivasunak meg kell történni. Ily közgyűlésben az elebb határozatképtelen köz­gyűlés tárgyai tolóit a megjelent részvényesek a személyek és rész­vények szamara való tekintet nélkül határozhatnak — A közgyűlé­sén szavazati joggal csak az<»n részvényes bír. ki részvényeit legalább 14 nappal a közgyűlés előtt, a tarsasag könyveibe nevére íratta és részvényéit a meg nem esedékes szelvényekkel együtt legalább 3 nuppai PutnoKon az intézet pénztáránál es Miskolczon a miskolezi hiteiintezetnel leteteményezte. Ily részvényesek mindt-n egyes őket tulajdonjogilag illető részvény után egy szavazattal bírnak es sza­vazataikat meghatalmazott reszvvnyes altat is gyakorolhatják.A felügyelő-bizottság áltál megvizsgált 1904 évi mérleget a közgyűlés ele terjesztendő jelentéssel együtt, a keresk. törvény ren­delkezése szeunti közzététel czéljiboi, az intézet udethelyisegében tetetik ki s ott mai napo l .» hivatalos órak alatt megtekinthetők.A szavazati igazolvány, évi merleg és jelentés folyó évi feb­ruár 10-tól az intézet helyiségében átvehető

Építészek figyelmébe.
A  p a a k ü h ii.u i őv rei o ^ y iiaz  >kulahtdyi->ég. taiülul lakit» ea UH ilekep’delek UjuLiiaii való »elépí­tésére
pályázatot hirdet.Tervrajz -*> ép.!ési P-.i< tel k ui'glekiulhelők a p.t»ka házai ev. r«t. lelke.- i hivaialLal. Ugyanide nyújtandók he a költsegveiesi pályázatok \s 1905 maicz us 1. natar- idővel.Páskabaza, 1905. jauuár 25

Körösi János, L.>kös Sándor.egyházi gondnok. ev. iet. lelked.12 *-*• • I I »

IB g- E ladó. -'•*%
A  radnóthi fogyasztási ás értékeuitő »Kö­

vetkezet wpyes ker»^kedés eb korcsmái üzltlécei há­zilag való keze eset uilelobb beszÜUtetüi akai la, esetleg e/eu üzletet le lézere esővel egyetemben orok crou is el­adni ingja, IclbivatLik t *hu iimidaiok, aki k erre igényt tartanak, az i g a K g á t ó a a g u a l  azemelyeseu jelentkez­zenek. 2—2
Meghívó.o

V jolsvai takarékpénztár
részvénytársaság:

közgyűlése
február hó 22-én délutáni 2 órakor fog sajat helyiségében megtartatni, melyre a t. ez részvényesek tisztelettel meghivatnak.

T á r g y a k :1. A közgyűlési elnök választása.2. Az intézet állásáról és a lefolyt évi esemé­nyekről leendő vezérigazgatói jelentés.3 A felügyelő bizottsa llak a lefolyt évi üzlet számadás és merleg megvizsgálásáról szóló jelen­tése. 4. Az osztalék megallapitása.5 Az igazgatóság és lelligyelö-bizotfsá‘T ré- szőre a fe'mentvény megadás iránti határozatho­zatal.6 Esetleges indítván vök.Jolsván. PJ05. január hó 25 én.H o ffm a n n  M i k s a  s k ,\ezériga?gató.

Kiadó lakások.Rimaszombat legélénkebb közlekedési vonalán, 
a Ferenczy utcza 6 sz. alatti I áz.ban egv u on­nan áttlakuott 3 síobás u tczai eg> 2 s z o ­
bás udvari lakás mellőlI e|y,>ó^eivi i I • Iy<» e\i m nib I;ó I -tol bérbe kißd*;. B e n y ó  B é l a

-r . ifliW' V.IMWSlüiVW 111!'.» 1 IHTW'.^E

Hirdetmény.5114 sz. — S z i r k  községre nézve az 18J2. évi X X IX  t. ez. értelmében a tényleges birtokosok tulajdon­jogának a telek jegyzőkönyvekbe való bejegyzése és <> telekjegyz< könyvi bejegyzések helyesbítése iránti eljárás be lej ez tét vén. ez azzal a felszói litá^sal tétetik közzé:1 hogv mindazok, kik az 1880 évi X X I X . t -ez. 15 és 17 §§ ai alapjáu — ide értve e §-okuak az 188‘d évi X X X V III  t-ez. 5 és 0. f ai ban és az 18‘J1 . évi X V I t.-cz. 15. § a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 188'J évi X X X  111. t ez. 7 ij a és az 1891 évi X V I. t.-cz. 15 § 1») pontja alapián eszközölt bejegyzések vagy az 1886. évi X X IX  t ez 22 § a alap­ján történt törlések érvénytelenséget kimutathatják, e végből törlési keresetilket hat hónap alatt, vagyis az 1905 évi augusztus hó 1. napjáig bezárólag a telekkönyvi ha­tósághoz nyújtsák b .̂ mert az ezen meg nem hosszab­bítható záros határidő el ebe után indított törlési kereset, annak a harmadik személynek, a ki időközien nyilvan- könyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;2 hogy mindazok, akik az 1886 évi X X I X .  t.-cz 16 és 18. §§ ainak eseteiben. — ideértve az utuftbi§-nak az 1889. évi X X X V III  t.-cz. 5 és 6 £ atban fog­lalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjo­gának bejegyzése elleneben ellentmondással élni kivan­nak ira-beli ellentmondásukat, hat hónap alatt, vagyis 1905 évi augusztus hó 1 nap aig bezárcdag a telekkönyvi ható-ághoz nyújtsák, mert ezen m^g nem hosszabhitható zar<>s határidő eltelte után ellentmondásuk -öbbé figye­lembe vétetm nem fog;3 hogy mindazok akik az 1 és 2. pontban kö- rülirt. esetek* n kívül az eljárás és az annak folyamán történt bejegyzések által előbb nyelt nyilvánkönyvi jogai­kat bármily irányban sértve vélik — ide ertve azokat 
is. a k k a tulajdonjog arányának az 1889. • X X X V III . t -ez 16 § a alapiári történt bejegyzését sérelmesnek ta­lállak — e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérve- n v ükét a telekkönyvi hatosághoz hat hónap alatt, vagy is1 9 0 5 , é v i  a u g u s z t u s  h ó  1-aö n a p j á i g  bezárólag nyuj’sak be mert ezen meg nem hosszabbítható záros batáridő elmúlta után az említett bejegyzéseket csak a törvény rendes ut|án és csak az időközben nyilvánköny vi jogokat szerzett harmadik személyek jogaii.ak sérelme nélkül támadhatják meg.Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a ki* küldöttnek endeti okiratokat adtak át hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak vagy ’Ivetteket pótlólag beuyujtauak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetikKir. 'áráshiröság mint telekkönyvi hatóság Xagv* róczén, 1904 évi deezember hó 30 án.2—3 T  e fcsew ffy , kir. járasbiró.c » o o o o o o o o o r > o o o o o o o o o

HOLLÓST JÓZSEF•? e lső  és leg:rég:ibfc o o q o o o o o © © © © o o o g t e m e t k e z ö - v á l la la t aR I M A S Z O M B A T B A N .Érez- és fakoporscií gyári bizományi raktára.
Butorkereskedós, asztalon műhely.L o s o n o z l - u t o z s  21. és iiouuth L a j o s - u .  19. az.s a j á t  h á z á b a n .Alapittatott 1864. AUp ttatott Í864
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Tisztelettel hozom a nagyérdemű helybeli es vidéki közön­ség tudomására, hogy az 1864. évtő l fennálló tem etkezö- 
vállalatóm ban  ez idő szerint az ország legelső  
gyárain ak  oroz- es fakoporsó készítményeit bírom  raktáron bizom ányba.Halálozások alkalmival a szomorodott felek raktáram ­
ban a szükséges összes kellékeket, különféle minő­ségben es választékban — mérsékelt áron — fellelhetik; van raktáron mindenféle alakú es nagyságú, díszes és egy­szerű éroz- és fakoporsó, szemfedö, lepedő, fej- 
párna es fejdlsz, harisnya es ozlpö, gyertya a ravatal korul es az egyházi személyek részére, sirkoszorú, 
koszorúszalag kulöniele szélesség es színben, ma- es 
diszvlrág a koporso es halottas szoba diszitesehez stb stb.Tartok halottas kooslkat egyenruhás szolgaszemely- zettel.

T o váb b á ajánlkozom  halottkémi jelentés kieszköz­lésére, sírhely kiasatásara, harangoztatas. halottas szobának és kornyékének feketével való bevonására és diszitcsere, gyász­jelentések készítésé es >zétküldésere, az egyházi személyeknek a végtisztesseg megadasara való felkeresere stb.
B útorokból nagy raktárt tartok folyton, itt a leg­egyszerűbbtől a legdivatosabb tárgyak is feltalálhatok es min­den jutányos áron; igen alkalm as v á sá rlá s m en y­

asszo n yi berendezkedésre.
É p ü le ti asztalos m unkák bárminő kivitelben, a legjobb anyagból m űhelyem ben szinten k é szü l.Szolgálatkészségemet es raktáram nagy valasztekát a n. e. közönség joakarataba ajánlva, vagyokkiváló tisztelettelH O L L Ó S Y  J Ó Z S E F ,temetésrendezó, bútor- es «ouletasztalos.27-MIIa* *■'#-Kinj*síouil>*l 1905 Nyoiüatolt I t A R K L Y  M IK L Ó S  könyvnyomdáiiíban


